

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente para que las Repúblicas americanas, que defienden los intereses de la Iglesia católica, perseveren en el bien comenzado.

PROPÓSITO

Vencer el respeto humano en la vida social, dando públicas muestras de la fé que profesamos.

LAS FIERAS SOCIALES

Parece un contrasentido, un antagonismo, el epígrafe con que bautizamos el presente escrito. Compuesto está de dos palabras de significación contraria, humana hablando, la fiereza y la sociabilidad, ideas que pugnan, que se rechazan entre sí, y no obstante, se pretenden unir las con vínculos permanentes en individuos que, si por su forma merecen el justo dictado de la segunda, no podrán librarse de la primera por sus actos y manera de conducirse. Esta es la tesis que vamos á desenvolver.

Educado Bossedow en las doctrinas de Rousseau y de Kant, sentó un sistema de educación por el que retrasaba dar al niño idea de Dios y la religión hasta que tuviera edad suficiente para sentir los sublimes misterios, las prácticas piadosas que tanto abundan en el culto. Verdadas estas ideas por el pedagogo alemán, han servido de base á los modernos *sábios*, llamados libre-pensadores, para fundar las escuelas laicas, es decir, escuelas sin Dios y sin religión, porque la palabra *laico* quiere decir popular, aquí se explica en el sentido de no enseñar nada de Dios. Los infelices niños que salgan de esos centros serán los seres más desgraciados, los hombres que están dotados de la sociabilidad, y que por sus actos, estado psicológico moral y por su conducta, merecerán el dictado de fieras en medio del concierto humano.

En efecto, estos niños podrán recibir cualquier suma de conocimientos; podrá estar su físico muy desarrollado; podrán

tener formas sociales; podrán adquirir nociones aplicables á las artes, ciencias, industria y comercio; podrán ser *sábios* en el sentido vulgar; pero no serán hombres educados, en el sentido de esta palabra; no serán buenos ciudadanos, no tendrán respeto á sus superiores, no tendrán nobles sentimientos, su manera de ser se amoldará á la ley del capricho, sus pasiones se desbordarán de tal modo, que sólo por el miedo al castigo podrán ser contenidos; en fin, serán lo que nuestra preposición indica, unos seres inferiores á los irracionales, con mayores medios de burlar á la justicia, la ley y el derecho, aunque con instintos y pasiones más pronunciadas y vehementes.

La razón es muy sencilla. El hombre ha venido á este mundo, no solamente para vivir en él, no solamente para dedicarse á un oficio, arte ó carrera, destino bien pobre y despreciable, no solamente para saber lo que hay de tejas abajo, sin cuidarse de lo que más les interesa, no solamente para satisfacer sus necesidades y ser independiente de toda ley divina. Tiene un fin que realizar, una misión que llenar y un destino que cumplir, esta vida es un tránsito de prueba, es un medio de experiencia, es una vida de sujeción constante y para que puedan cumplir como su naturaleza, su origen y su término demanda, ha sido dotado de un alma espiritual y racional con facultades, poderes ó potencias que necesita desenvolver; y no será educación completar el desarrollo que puedan recibir algunas facultades, algunas partes del todo; y como los libre-pensadores no atienden al desenvolvimiento de todas las facultades, de aquí que su sistema de educación sea deficiente y sus alumnos saldrán incompletamente educados.

¿Qué puede importar á la sociedad que sus individuos sepan muchas mecánicas, si no hay sentimientos nobles y generosos? ¿Qué ventajas proporcionarán á la sociedad esos seres desprovistos del conocimiento del deber divino, del derecho y de la caridad?

Unos hombres que desconocen la práctica de la religión, unos hombres que ignoran las consoladoras verdades que llenan de júbilo el alma abatida; unos hombres que no saben sus deberes, que no practican las virtudes, que está su corazón libre de todo lazo moral, ¿qué empresas heroicas, qué acciones sublimes pueden esperarse?

La caridad no es la filantropía: ésta tiene generalmente por objeto al hombre; el de aquella es Dios; y cómo los educados

sin conocimiento de Dios pueden obrar para agradar á un Ser que no conocen? La fé, la justicia, el amor santo, la piedad, la humildad, serán palabras vanas del sentido, y cuya práctica no se sentirá; el honor bien entendido no se aceptará como tal; la paciencia será un mito; la esperanza un cuento; la prudencia, cobardía; la justicia, el más fuerte, la templanza un escrúpulo.

El orden será un concepto vano, hijo de la fuerza, y solamente por el temor servil del castigo podrá contenerse á los transgresores; la paz de la familia no podrá existir, pues dominando el capricho, cada uno ha de procurar hacer lo que mejor le convenga sin pararse á considerar los medios y las consecuencias: de este modo, el escándalo, la blasfemia los actos innobles serán patrimonio de esos abandonados seres que son pasto de los meditados planes que Satán tiene preparados para engañar á los incautos, y de esos otros que no estando conformes con la ley de Dios por prohibirles la satisfacción de sus pasiones deshonestas ejercen el papel poco decente del enemigo común del género humano, sembrar la irreligiosidad y hacerla prosélitos, con lo cual se labran y labran la infelicidad en este y en el otro mundo. ¿Qué responsabilidad tan grande ha de exigirseles!

No basta, como pretenden los libre-pensadores, esperar á que el niño sea mayor, á que el tiempo se encargue de madurar el juicio para que aquel aprenda entonces lo que en su infancia injustamente se le niega, no la experiencia propia y la razón de consuno patentizan lo contrario; esta aparente conveniencia que presentan los nuevos *sábios*, no es más que un ardid disimulado, palabrería engañosa en que alucinan á cuatro asimilados. Es verdad que nuestros conocimientos se aumentan con el tiempo, pero los que no estudian, los que por necesidad han de dedicarse á ocupaciones enteramente ajenas á la instrucción primaria, ¿cómo han de adquirir una ciencia de que no han oído hablar, ciencia en cuya práctica no están iniciados? Pues qué, ¿la Religión se nos ha dado para ciertas personas y su cumplimiento obliga á determinados seres racionales nada más?

En estos días, donde las palabras progreso y civilización se oyen á cada momento, forman el lábaro social y la aspiración constante de todo individuo, se pretende privar á los niños de todo matiz, conocimiento intelectual, moral y social, aspiración errónea impropia de la época

presente y que tampoco ha pertenecido á ningún pueblo del mundo.

Los niños educados de esa manera, cuando sean hombres, como no tienen conocimiento de Dios, no le tributarán culto. ¡Ecco il problema! no tendrán respeto á la propiedad, á los poderes constituidos; burlarán, con su astucia refinada por la instrucción recibida, la acción de la ley y de la justicia; el excepticismo y materialismo se apoderarán de las inteligencias; las pasiones estarán satisfechas sin preocuparse en los medios; la honradez, la formalidad y las buenas costumbres estarán ausentes, y entonces la razón de la fuerza dominará en la sociedad constituida por seres que, si por el nombre merecen el calificativo de civilizados, tendrán por sus actos, su sana ciencia vana en la cabeza, mucha frialdad en el corazón que recibirá el título de nuestra tesis.

LORENZO DIEZ SANTOS.

(De *El Fomento del Magisterio.*)

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS-DE-MOLLÓ

CAPÍTULO X

El Pobre del mundo
y el Pobre de Jesucristo.

SUMARIO

El pobre cristiano difiere en un todo del pobre libre-pensador.—Se diferencia entre sí en la misma proporción que sus jefes respectivos, Jesucristo y Satán.—Causas de esta diferencia.—Primeramente, las opuestas soluciones que el mundo y la Iglesia dan á esta cuestión fundamental: ¿Qué es la Pobreza?—Después la educación que cada sociedad dá á sus pobres.—El mundo les enseña sus derechos; la Iglesia, sus deberes.—Respeto del pobre cristiano al rico.—Odio del pobre libre-pensador á las clases elevadas.

Iste pauper clamavit, et Dominus exaudivit eum.

Este pobre levantó el grito y el Señor le oyó.

(Ps., XXXIII, 7.)

Ahora bien, ¿con qué ojos mira el pobre al rico en las dos sociedades? Parece á primera vista, que el respeto,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 567

566 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO." 563

tes habían dejado escapar sus labios durante el sueño, y entonces supo la causa de la pena que le minaba lentamente. Amaba, y la soledad solo había dado más fuerza á una pasión que vanamente había aspirado á apagar.

El narrador se calló por un momento, dirigiendo una mirada penetrante sobre sus oyentes, y en particular sobre doña Rosario: parecía experimentar un secreto placer en escitar á la joven con la narración de todas las circunstancias más propias para hacer vibrar al oír las el corazón de una mujer.

Guerrero y cazador á la vez, el hacendero no trataba de ocultar el interés que le inspiraba la historia de aquellos desconocidos.

Rosario, al contrario, se esforzaba en disimular, bajo la apariencia de una frialdad estudiada, el encanto que la hacía experimentar aquella novela de encantos, de sentimiento y de acción, cuyas páginas más conmovedoras le presentaba el gambusino con tanta complacencia.

El fuego de sus grandes ojos negros, el colorido que volvía á sus mejillas, desmentaban, sin embargo, sus esfuerzos.

—¡Ah! exclamó D. Agustín: si esos tres valientes hubieran estado bajo las órdenes del pobre don Estéban, la suerte de la expedición hubiera sido muy distinta.

No os contaré todos los peligros que hemos corrido durante seis meses de una vida errante que no deja de tener encantos. Pero había uno entre nosotros que estaba muy lejos de encontrar alegría y esperanzas, y era nuestro joven compañero.

Cuando le ví por primera vez me chocó la resignación melancólica que se dejaba ver en su rostro, pero después su resignación pareció que disminuía diariamente, aumentando su melancolía. El viejo cazador, á quien yo creía su padre (hoy sé que no lo es), aprovechaba todas las ocasiones para hacerle admirar la magnificencia de los grandes bosques en que vivíamos, las escenas imponentes del desierto y el encanto de los peligros que desafiábamos. ¡Vanos esfuerzos! Nada podía calmar la pena que le devoraba, y que solo parecía calmarse en el peligro que buscaba con ardor. Se hubiera dicho que la vida era para él una carga pesada de la que trataba de libertarse.

Lleno de compasión hacía él, yo decía con frecuencia al viejo guerrero: «La soledad solo se ha hecho para la edad madura. La juventud gusta del ruido. Volvamos á las ciudades.» Pero el gigante suspiraba sin responderme. Poco á poco la faz de los dos cazadores, que amaban á mi joven compañero como á un hijo, se cubrió también de nubes. Una noche que el joven y yo estábamos velando, le recordé un nombre que seis meses an-

licadeza, el nombrar á Mano-Roja y Sangre-Mezclada.

—Sí, señora, dijo: el pobre joven había sido cogido por los indios, que en él iban á vengar la muerte de los suyos.

Al oír aquello, las mejillas de Rosario se cubrieron de una mortal palidez.

—Y ¿qué ha sucedido á ese joven? dijo el hacendero, no menos conmovido que su hija.

Rosario, cuya voz se había apagado al oír la relación del gambusino, pagó con una mirada de agradecimiento la solicitud que manifestaba su padre hacia aquel pobre joven, por el cual ella se interesaba, casi á pesar suyo.

Gaiferos disimuló una mirada de júbilo, y, absorteniéndose, por el mismo sentimiento de delicadeza, de toda alusión al combate del río Rojo, repuso:

—Tres días y tres noches pasamos en angustias mortales y terribles mezcladas con algunos fulgores de esperanza. Por fin, la mañana del cuarto día pudimos caer de improviso sobre los raptos sanguinarios, y, después de una lucha encarnizada, mis dos amigos conquistaron sano y salvo, estrechándole contra su corazón, á aquel á quien querían como á un hijo.

—¡Gracias á Dios! exclamó el hacendero con un suspiro de consuelo.

la veneración, el amor y la abnegación que la fé inspira á los ricos hacia los pobres, á causa del misterio divino que se oculta bajo los harapos y los dolores de la Pobreza, debía servir para que el pobre cristiano se engriese y se hiciese insolente, orgulloso y exigente; y que el cuidado que pone el rico del mundo en consolidar bien su superioridad y en hacerla sentir, debía mantener al pobre del mundo en un profundo respeto y en la mayor humildad. Eso sería sin duda alguna, si el pobre de la Iglesia no fuera cristiano y el pobre del mundo sí; pero como esto depende de los afectos que la Iglesia y el mundo inspiran á sus pobres respectivos, ocurre todo lo contrario.

El sér más diametralmente opuesto al pobre cristiano, es el pobre libre-pensador. La diferencia que separa á estos dos pobres, es la misma que separa á Jesucristo y á Satanás; pues que Jesucristo y Satanás son los dos jefes de partido de estas dos pobrezas. Ambos son pobres, pero de qué diferente manera! Jesucristo ha abandonado voluntariamente la derecha del Padre por su amor, para vivir en la tierra sin tener en donde reclinar su cabeza. Vedle sin gloria, despojado de su poder, sin posesión ninguna en el mundo, Él, que es el esplendor de la gloria eterna, Él, por quien, en quien y para quien subsiste todo lo que ha recibido el sér. Más esta Pobreza, este anonadamiento voluntario, Jesucristo lo lleva de muy buen grado; ¿qué digo? el pobre Jesús, cargado, porque él lo ha querido, con los pecados del mundo, vé en su desnudez una equitativa disposición de la justicia divina; y adora sumiso el decreto de Dios que descarga sobre Él el castigo de que ha de nacer nuestra reconciliación con su Padre; *disciplina pacis nostræ supercum*. Satanás es también pobre. Había sido creado, no obstante, el primero entre los ángeles; solo el Verbo Eterno estaba antes que él: *ante Luciferum genui te*. Su nombre indica una perfección incomparable; y su rostro parece ser el esplendor creado de la luz eterna cuyos destellos lleva profundamente impresos. Vedle también caído desde muy alto; más, no ha descendido voluntariamente: ha caído, ha sido precipitado á consecuencia de su soberbia. Pues bien, sin trono, sin gloria, sin luz, sin felicidad, permanece inflexible en su orgullo, ciego en su rebelión. Lejos de aceptar el justo castigo que le abrumba, sostiene incésantemente contra el mismo Dios desde su primera rebelión una lucha desesperada,

cuya ganancia es el dominio del mundo, y, cuyo fin (él lo sabe perfectamente) debe ser una derrota marcada con el sello de la eternidad.

Dejando á un lado la diferencia necesaria en la magnitud del amor ó del odio, teneis en los dos jefes la imagen perfecta de las dos Pobrezas. Ambos se esfuerzan en imprimir en los que los siguen el signo de su semejanza, y ni el uno ni el otro trabajan en vano. Hay dos clases de Pobreza: una frecuentemente voluntaria, ó por lo menos siempre sumisa; y otra indómita, rebelada y despechada. Y en efecto, en el mundo todo empuja al pobre al despecho y á la rebelión; al paso que en la Iglesia todo le conduce á la sumisión y á la paz.

Veamos primeramente cómo resuelve cada una de las dos sociedades, el problema del origen de la Pobreza. No nos alucinamos: esto no es un problema ocioso; por el contrario, constituye el principio de las diferencias que separan fundamentalmente las dos pobrezas. Es, además un problema absolutamente inevitable, que ha agitado siempre al mundo, y que le agitará hasta el fin de los tiempos. ¿Cómo es posible impedir que la inteligencia del hombre se pregunte el por qué de este hecho? Todos tenemos un mismo origen; todos tenemos un padre en el cielo, que es Dios; un padre en la tierra que es Adán; un mediador que es Jesucristo; un destino temporal que es la tumba; un destino eterno que es la posesión de Dios. ¿Por qué, pues, desde la cuna que hemos saludado con sollozos, hasta el lecho de muerte que abandonamos en medio de las angustias del estertor, por qué tan diferentes caminos, para hombres por otra parte tan iguales en todo lo demás? ¿por qué coger unos tantas rosas donde otros hallan tan solo espinas? ¿por qué tantas alegrías, tantos gozos, tanto descanso para los unos, y tantas amarguras, tantas penas, tanto trabajo para los otros? Y téngase en cuenta que el mérito personal, la desigualdad de fuerzas ó de inteligencia no puede resolver el problema.

Ordinariamente nacemos pobres ó ricos; y además, si el orgullo de los ricos quisiera resolver la cuestión por esta desigualdad natural, (lo cual es inaceptable, repito, para todo hombre imparcial,) el orgullo de los pobres rechazaría con toda su fuerza semejante solución.

Por consiguiente; no cabe ninguna duda que este punto de interrogación es inevitable: es evidente que ha sido y será necesario siempre responder algo.

¿Cuál es la respuesta del mundo? ¿cuál es la respuesta de la Iglesia?—No recordaré aquí cómo los socialistas, los falansterianos, etc., responden á esta inevitable cuestión; sería demasiado fácil pulverizar enormidades tan desprovistas de razón. En otro lugar hemos tenido ya ocasión de exponer el pensamiento de estos señores con respecto al punto que nos ocupa: será más leal, para juzgar al mundo, tomarle en sus días de buen sentido; si la mejor de estas respuestas, si la más sensata, no vale nada, ¿qué serán las otras?

(Se continuará).

Cabos sueltos

La «Agencia Fabra» nos comunica el siguiente importantísimo telegrama:

«Nueva-York 13.—La prensa concede excepcional importancia al Congreso católico celebrado con grande ostentación y notable concurrencia en la ciudad de Baltimore.

El presidente de la República de los Estados Unidos Harrison recibió ayer á los delegados de este Congreso que tienen la representación de diez millones de católicos americanos.

Con este motivo el presidente de la delegación dirigió un discurso al jefe del Estado asegurando que acataban fielmente las instituciones, y que respetaban á la persona que desempeña la más alta magistratura de la nación.

El presidente Harrison contestó que hacía justicia á los sentimientos de los católicos que sentía no haber podido asistir á las sesiones del Congreso, pero que mañana no faltará á la ceremonia de la inauguración de la Universidad Católica.

El Congreso ha puesto término á las sesiones después de aprobados los temas sometidos á su deliberación.»

¿Qué contraste con lo que sucede en otras naciones llamadas católicas de Europa!

Sigue la apología del parlamentarismo por los mismos parlamentarios:

«El Sr. Mañé y Flaquer, ha publicado en el *Diario de Barcelona* un artículo, en el cual se ocupa en el incidente de las cuartillas de D. Venancio, y dice entre otras cosas:

«Al principio, los órganos de la mayoría quisieron negar la corrección que habían sufrido las cuartillas del discurso pronunciado por el ministro al ir á la imprenta; pero en cuanto se enteraron que se podía probar materialmente la alteración, renunciaron á esa superchería. Luego excusaron el hecho con el supuesto de que la verdad oficial de los discursos que se pronuncian en las Cámaras, no es lo que en ellas se dice, oyea centenares de testigos y copian los taquígrafos, sino lo que aparece impreso en el *Diario de Sesiones*. Entre personas formales, la verdad, es la verdad, y lo que dijo el ministro de Ha-

cienda es lo que dijo en el salón de Sesiones, y no lo que escribió en su despacho.

«En todas partes el parlamentarismo es cosa mala; pero en nuestro país es una verdadera calamidad, un medio poderoso de rebajamiento de caracteres y propugación de inmoralidades. Veamos lo que pasa en otros países que empezaron á ser parlamentarios antes que nosotros y no están aún tan metidos en las heces como nosotros.»

«El Parlamento inglés no tiene *Diario de Sesiones*: tolera que los periódicos tomen notas taquígráficas de los discursos y las publiquen como quieran y cuando quieran, reservándose el derecho de prohibirlo cuando lo tenga por conveniente. Los ingleses son demasiado formales para decir, como aquí se dice, que lo escrito es lo que da fé de lo hablado; allí lo dicho es lo que hace fé. No conciben que haya necesidad de levantar acta de lo que un hombre formal y honrado dice delante de tres ó cuatrocientos testigos de mayor excepción.»

«En su vida privada, se atrevería don Venancio González á negar hoy el compromiso que ayer contrajo? Esta es la cuestión. No obstante, el representante del país y consejero de la Corona, en la vida pública no tiene inconveniente en realizar un acto que, no solo no consumaría en la vida privada, sino que rechazaría con la mayor indignación la sola idea de que se le creyera capaz de cometerlo. Hé aquí para qué sirve el parlamentarismo: para autorizar flaquezas de esta índole, y para desprestigiar á hombres que, como el Sr. González, gozaron siempre merecida fama de formales y de entereza de carácter.»

Y sin embargo la cosa no es nueva: Sagasta borró en otro tiempo lo de los derechos *inaguntables*, y Castelar rebizo el acta de la sesión del 3 de Enero.

Ecós políticos

Los periódicos comentan el discurso de violenta oposición pronunciado el martes en el Senado por el Sr. Duque de Tetuan del que han salido mal parados los señores Sagasta Capdepon y Abascal.

Parece que reina acuerdo entre el señor Rodríguez Arias y la Comisión especial de los presupuestos de Marina.

Cuanto á los presupuestos de Guerra, el martes se reunió la comisión general para conocer el dictamen de la sub-comisión en lo relativo á la rebaja del 11 por 100 del mencionado presupuesto.

El presidente de la subcomisión, señor Laserna, explicó el fundamento del dictamen, favorable en un todo al proyecto ministerial, y cuando se disponía á aprobarlo la comisión, pidió la palabra en contra el Sr. Grijó, subsecretario de Hacienda, el cual demostró lo ilusorio de las economías realizadas en el presupuesto de Guerra, y no ocurriéndosele otro remedio mejor, propuso que quedase consignada en la ley de presupuestos una rebaja constante de 5.000 hombres en el contingente. Con motivo de la negativa del Sr. La-

Rosarito guardó silencio; pero su tez, que se reanimó de pronto, manifestó el placer que experimentaba. Una alegre sonrisa se escapó de sus labios al oír las últimas palabras del gambusino.

Debemos interrumpir un instante la narración de Gaiferos para decir que el ataque súbito de Bois Rosé y Pepe en las orillas del río Rojo, y la fuga precipitada de D. Agustín y de su hija, habían impedido que estos conocieran, si no los detalles de la acción, los nombres de los que en ella tomaron parte. Es verdad que Rosarito había apercibido á Fabián combatiendo al lado de Bois-Rosé, pero sin saber cómo se llamaba el cazador, y sin saber que Fabián hubiera sido hecho prisionero por los piratas de las praderas. Sin embargo, ciertas analogías despertaban la esperanza de la jóven.

—Continuad, repuso el hacendero; pero os advierto que en esa narración, que me interesa vivamente, como que yo he estado cautivo de los indios hace seis meses, busco en vano los detalles relativos á la muerte del pobre D. Estéban.

—Los ignoro, continuó Gaiferos, y no puedo hacer más que repetiros las palabras del más jóven de los tres cazadores, á quien interrogué un día sobre e e particular:

«D. Estéban ha muerto! me dijo con tono grave, y vos mismo sois el único resto de una expedición

numerosa. Cuando esteis de vuelta en vuestra casa, porque, añadió suspirando, sin duda teneis alguna persona que está contando dolorosamente los días de vuestra ausencia, se os preguntará muchas veces sobre la suerte de vuestro jefe y de los hombres á quienes guiaba. Hé aquí lo que á eso responderéis: *los hombres han muerto combatiendo; en cuanto al jefe, la justicia de Dios le habia condenado, y la sentencia pronunciada contra él fué ejecutada en el desierto*. D. Estéban Arechiza no volverá á ver á sus amigos.»

—¡Pobre D. Estéban! dijo el hacendero.

—¿Y no habeis podido saber los nombres de esos hombres tan caritativos y tan valientes? exclamó Rosarito.

—No entonces, repuso Gaiferos. Solo que me pareció extraño que el más jóven de los tres cazadores me hablara de D. Estéban, de Oroche y de Baraja, como si los conociera perfectamente.

Un estremecimiento de angustia circuló por las venas de Rosarito; su seno se levantó, sus mejillas se colorearon con un carmin de púrpura, y después se pusieron pálidas como la flor del desierto, pero su boca permaneció silenciosa.

—Acabo mi narración, continuó Gaiferos. Después de haber arrancado el hijo del bravo guerrero á los apaches, nos dirigimos á las praderas de Tejas.

—Lo creo como vos repuso Gaiferos; pero Dios lo dispuso de otro modo. Entre tanto yo deseaba vivamente volver á mi país; pero el agradecimiento me imponía el deber de no manifestarlo. El viejo guerrero pareció que me comprendía, y me habló de ello.

Harto generoso para dejar que me espusiera solo á los innumerables peligros de la vuelta, el cazador gigante resolvió acompañarme hasta Tabac. Su compañero no puso obstáculo ninguno á aquella resolución, y emprendimos juntos la marcha hasta la frontera. En cuanto al jóven, debo decir, para ser franco, que sólo pareció seguirnos con mucha repugnancia en esta dirección.

No os contaré nuestras fatigas y las numerosas dificultades que tuvimos que vencer durante el largo y peligroso viaje. Solo quiero hablaros de uno de nuestros últimos combates contra los indios.

Para volver al presidio, era necesario que atravesáramos la cadena de las montañas bromosas, y al aproximarse la noche nos metimos en ellas, viéndonos obligados á detenernos.

Es aquel uno de los puntos más frecuentados por los indios gileños, y acampáramos con la mayor precaución.

Nada se parece más, lo confieso, á la morada de los espíritus del abismo que aquellas montañas,

...entablóse un debate tan vivo, que fué preciso al Presidente, señor duque de Almodóvar levantar la sesión.
Después el Sr. Garijo celebró una conferencia con el señor ministro de Hacienda, el cual ya se había puesto de acuerdo con el presidente del Consejo, y quedaron convenidos en que el presupuesto de Guerra fuera aprobado por la comisión, como lo fué por último en la misma forma en que el ministro lo había presentado.

Hoy explanará el general Cassola su interpelación en el Congreso, sobre la reducción del contingente militar, y falta de cumplimiento de la ley adicional á la constitutiva del ejército, y leyes especiales sobre el material de artillería é ingenieros.

En el Congreso se reunió anteayer en la sala de comisiones, la comisión general de presupuestos.

Parece que en el seno de la comisión se han producido graves disturbios, por la actitud intransigente en que se han colocado varios diputados ministeriales, conándose entre ellos á los Sres. Laserna, Ramos Calderón, Laviña, y García Prieto, al discutir excedencias y supresiones.

El Sr. Becerra pondrá en breve á la firma de S. M. la Reina el proyecto de decreto sobre reforma de la enseñanza en Filipinas. Parece que este proyecto será discutido en las cortes.

Parece que el Sr. Capdepon, estudia una combinación de gobernadores, para satisfacer compromisos ineludibles que tiene el Gobierno.

Para uno de los gobiernos civiles se indica al diputado provincial Sr. Martínez Escolar, amigo del Sr. Canalejas.

Ha firmado S. M. la Reina los decretos jubilando á D. José García Barzanallana, y nombrando presidente del Tribunal de Cuentas á D. Carlos Navarro y Rodrigo.

Noticias locales y regionales.

Ayer contrajo matrimonio en la parroquia de San Nicolás de esta ciudad la distinguida señorita doña Josefa Parreño é Ibarra con el comerciante nuestro querido amigo D. Vicente Bolufer.

Deseamos á los jóvenes esposos toda clase de felicidades.

Función á Santa Cecilia en la villa de Caudete.

Los individuos que componen la Banda de música de esta Villa, se proponen celebrar en el presente mes una solemne Función religiosa en honor de su Patrona y Abogada Santa Cecilia, Virgen y Mártir, con arreglo al siguiente programa:

Día 21.—En la madrugada de este día, se anunciará la fiesta con un repique de campanas y disparo de morteretes, lo cual se repetirá al mediodía y al anochecer.

Tocadas las oraciones de la noche, se iluminará la Plaza de Alfonso XII con profusión de luces á la Veneciana, colocadas caprichosamente; y á las ocho, tendrá lugar un paseo ó retreta por las calles de la población con la Banda de música, la cual irá tocando bonitas piezas durante la carrera.

Día 22.—Al toque de alba de este día, se repetirá el repique de campanas y disparo de morteretes, y al propio tiempo, la Banda alegrará la alborada con diferentes toques de diana.

A las ocho y media, acompañará la Banda al M. I. Ayuntamiento, desde la Casa Consistorial á la Iglesia Parroquial, y á las nueve empezará la función, cantándose á orquesta la misa en Re, del Maestro P. Varbaró, y en el ofertorio de ella, ejecutará la Banda la bella Sinfonía de la Opera «Poeta y Aldeano»: la oración panegírica de la Santa, estará á cargo del R. P. Angel V. Alonso, Rector del Colegio de Escuelas Pías de Yecla.

Concluida la misa y despues de haber regresado el Ayuntamiento á la Casa Consistorial, dará la música un pasa-calles, y á las tres de la tarde, se celebrará una rifa en la referida Plaza de Alfonso XII, la cual se volverá á iluminar á las ocho de la noche del mismo modo que en la anterior, para que tenga efecto una gran serenata en la que se ejecutarán por la Banda las piezas siguientes:

- 1.ª Paso-doble, «Tercien las armas.»
- 2.ª Sinfonía de la ópera, «Poeta y aldeano.»
- 3.ª Tanda de valeses, «Los Cigarrales de Toledo.»

- 4.ª Preludio de «El Anillo de Hierro.»
 - 5.ª Fantasia obligada á Saxofón.
 - 6.ª Variaciones de Cornetin, Fliscorno y Requinto.
 - 7.ª Paso-doble final, «El Gigante.» Terminará la fiesta con vistosos fuegos artificiales.
- Caudete y Noviembre de 1889. El Director
Francisco Serrano.

La comisión provincial, en sesión de anteayer acordó lo siguiente:
Dar posesión del cargo de vocal de la comisión, al diputado señor don Marcial Verdú.

Informar al señor Gobernador en un recurso de la mayoría del ayuntamiento de Alcoy, que puede elevarse á la superioridad, con todos los documentos referentes al acuerdo, haciéndolos responsables del pago de varias cantidades que se adeudan por contingente provincial.

Que puede aprobarse un artículo adicional á las ordenanzas de policía urbana de Alcoy, referente al establecimiento de generadores de vapor en las fábricas de industria, para conseguir las mayoas seguridades de vidas y haciendas.

Que puede declararse la necesidad de la ocupación de unos terrenos en el término de Callosa, para la construcción de la carretera de Pego á Benidorm.

Aprobar la recepción de acopios puestos en la carretera de Monóvar al confín de la provincia.

Pedir al ayuntamiento de Benferri varios documentos, para poder examinar las cuentas municipales de 1886 87.

Aprobar la relación de estancias causadas en Octubre último, por los dementes asilados en el manicomio de San Baudilio.

Conceder á la expósita María de la Salud el permiso para contraer matrimonio.

También se ocupó de asuntos de quinta y se designaron á los vocales señores Verdú y Barber para la visita de inspección de los establecimientos de Beneficencia durante la presente semana.

Tenemos especial gusto en insertar la siguiente carta de un venerable sacerdote. ¡Lástima no tenga muchos imitadores!

Granja de Rocamora 11 Noviembre 89.
Señor Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Al cobrar la mensualidad de Octubre he recogido los recibos de dos trimestres de suscripción á su apreciable periódico. Soy uno de las curas más pobres del Obispado: ya ve Vd... de la Granja. Pero, si con objeto de auxiliar la publicación, se necesita algún donativo ú aumento en el precio de suscripción, cuente Vd. desde luego con mi conformidad en todo.

Tengo sesenta y un años de edad: de estos treinta y cinco de cura propio; y jamás me ha gustado exhibirme. Pero en la actualidad, á duras penas puedo resistir la tentación que todos los días tengo de escribir algo para desahogar mi corazón. Los motivos de queja que tenemos los católicos, y más particularmente los sacerdotes, de la marcha que de muchos años há siguen los gobiernos, son tantos...

Por ejemplo: Sin la impunidad, ó mejor dicho tal vez, sin el apoyo con que contaron y cuentan los propagadores de ideas revolucionarias y disolventes; ó no existirían en España partidos que tienen no pocos representantes en los cuerpos colegisladores, ó el número de estos sería muy exiguo. Pero se les permitió predicar contra las quintas, contribuciones etc.; engañaron al pueblo, que siempre será el mismo, aunque haya una escuela en cada esquina; y ahora se vé el resultado sin que el pueblo se desengañe al oír á los mismos pedir mucha infantería, mucha caballería y mucha artillería.

Impunemente se ha hablado y se habla contra los más santos dogmas de nuestra Sacrosanta Religión; atreviéndose á llamar *Monserga* al Misterio que es la base y fundamento de esa Religión, y... ¡en qué sitio!

Y ahora, porque algunos Ministros de la divina palabra predicán contra la herejía moderna; aunque conozcan (¡pues no lo han de conocer!) que no es lo mismo la *Libertad* don del cielo, y raíz del mérito, que *Liberalismo*; ponen el grito en el cielo, y encausan á los que trabajan para que la sociedad no caiga en un abismo ¡sin fondo.

Si no fuera tan serio lo que antecede, podría decirles á esos señores de la ley del embudo, lo que el Escribano del cuento á los herederos del difunto, que testaba á fuerza de tirarle de una cuerda por bajo de la cama. Viendo que no hacía la señal afirmativa de costumbre al preguntarle si

legaba tal finca al Escribano D. V. porsus buenos servicios, Caballeros—dijo éste,—ó se tira de la cuerda para todos, ó para ninguno.

Autorizando á Vd. para que haga de estos borroneos el uso que crea conveniente, se repite de usted atento s. s. y capellán q. b. s. m.

Agustín Almarcha.

Noticias generales.

Con la cabeza cubierta y el cigarro en la boca, un delegado de la logia masónica de Dax se hallaba en Lourdes, viendo pasar la peregrinación de Viviers.

De repente se obra en él un cambio maravilloso. La majestad del espectáculo le confunde, y el acento de fé de aquella multitud inmensa que recorre las calles bendiciendo y glorificando á Maria, es para él una condenación victoriosa de su odio sectario. En fin, la gracia de Dios se apodera de él; y arrojando su cigarro y cambiando de actitud, pide muy luego la confesión, depositando al día siguiente en manos del Obispo de Viviers una retractación escrita de sus errores. Alabemos á Maria y roguemos por la perseverancia del nuevo convertido.

La Sra. Marquesa de la Vega del Pozo ha dado orden á sus Administradores para que se abone á todos sus operarios y braceros el importe de sus jornales en todos los días feriados, con la condición de que santifiquen las fiestas.

Es el mejor medio de hacer cumplir el tercer mandamiento de la ley de Dios, y tan generosa y cristiana determinación merecen tener imitadores.

Le Journal des Debats publica un telegrama de su corresponsal en Roma de fecha 9 del actual, en el cual desmiente, tomándola de la *Riforme*, la noticia del viaje de Crispi á Alemania; y añade que es falso de toda falsedad decir que Italia quería mandar á Madrid al general Cialdini para hacer entrar á España en la triple alianza.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Eugenio I, arzobispo de Toledo, mr.

La Misa y Oficio divino son de San Eugenio, arzobispo, mr. con rito doble y color encarnado.

Santos de mañana.—San Rufino y compañeros mrs.

La Misa y Oficio divino son de Santa Gertrudis v. con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial los de costumbre.
En Ntra. Sra. del Cármen continúa la devoción del mes de las Animas, á las oraciones de la noche, predicando el señor Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES DE GABRIEL ARMANGE ET COMP.



El vapor POLUX, saldrá de Alicante el día 16 del corriente mes directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, y PARIS. Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

Vino de Posada á la peptoná.—A los convalescientes, personas débiles, y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia, anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis y consunción, y cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, es indispensable el uso de este vino y no tardarán en recobrar la salud. Tiene sabor grato y nutre sin intervención de las fuerzas digestivas. Botella 4 pesetas. Farmacia de su autor, Puerta de Alcoy, Infanta 35, Alicante.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino.»

Paris 13.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'62—74'46 74'43—74'37—74'31—74'25—74'18.— 3 por 100 francés 87'47.—87'43.

Londres 13.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 74'50—74'40.

Paris 13.—Los despachos particulares

que se reciben de Roma acerca del resultado de las elecciones municipales celebradas en aquella capital, dicen que el triunfo del gobierno ha sido más aparente que real.

Añaden que el gobierno para simular una victoria había incluido en su lista de candidatos á muchos moderados hostiles á Crispi, de los cuales han resultado elegidos 30.

Unidos estos á los 16 elegidos que figuraban en otra lista suman 46 concejales moderados contra 34 verdaderamente ministeriales.

Como el ayuntamiento elije allí el alcalde éste no podrá menos de ser un moderado opuesto á la política del gabinete Crispi.

Viena 13.—El Emperador de Austria sale para Inspruck con objeto de recibir allí al Emperador de Alemania al regresar este á Berlin, procedente de Monza (Lombardía) á donde llegó ayer noche.

La entrevista de los soberanos de Austria y Alemania se celebrará mañana.

Pasado mañana regresará á Goedocloe el Emperador Francisco José.

Como prueba de que la entrevista de Inspruck carecerá de importancia política, se asegura que el primer ministro Conde de Kalnoky no acompañará en su viaje al Emperador.

Paris 13.—Mercado de Metales en el Havre.

Cobre: Chile en barras primeras marcas 120. Idem marcas ordinarias 115. En lingotes y placas 125. *Bestskluted* 127'50.

Plomo: De procedencias diversas. Marcas ordinarias 33. Las mismas marcas puestas en Paris 33'75.

Paris 13.—Los radicales, se muestran dispuestos á conceder una tregua al gobierno sobre las cuestiones relativas á la reforma constitucional y á la separación de la Iglesia del Estado, pero están decididos á provocar tan pronto como se constituya la Cámara el asunto relativo á la modificación del impuesto para que el reparto de este sea más equitativo y no resulten perjudicados unos contribuyentes en provecho de otros que contribuyen poco ó nada.

Se afirma que muchos diputados monárquicos se unirán á los radicales al tratarse de este asunto, siempre que no se presenten soluciones de carácter socialista.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 14 (8 n.)

Aumenta la animación en los mercados franceses de vinos. Se venden: Argelia de 25 á 30 francos, Narbona de 33 á 41, Baja Borgoña de 150 á 160, Benicarló de 35 á 40, Alicante de 38 á 45 y Valencia de 30 á 38. Estos últimos con una graduación alcohólica de 13 á 15 grados.

Madrid 14 (9'15 n.)

En el Consejo de Ministros celebrado hoy se ha autorizado al de la Guerra para ascensos militares.

En el Congreso se discute el proyecto de Ley del sufragio.

En el Senado el Sr. Capdepon defiende al Gobierno contra los ataques que se le han dirigido.

Madrid 14 (9'30 n.)

A juzgar por las noticias de Roma, nunca han sido tan cordiales como ahora, las relaciones entre la Santa Sede y la Corte de Rusia.

Gracias á esto se espera que ambas potencias llegarán á un pronto y satisfactorio acuerdo respecto de los asuntos de órden secundario no resueltos aún.

Madrid 14 (10 n.)

En los círculos políticos se habla de que se está trabajando para la conciliación entre los señores Gamazo y Sagasta.

Conflicto Casa-Blanca italianos ingleses; desmiéntese bombardeo Tánger.

Bolsa 75'30.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Para del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.-SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300
 —Cabo Ortegual, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo
 Pales, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-
 tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.
 —Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Aimeria, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin,
 Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Ta-
 rragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, pbro.

Y

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nueva Barrio de Medina-Si-
 donia, plaza de Fernandina.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: in-
 fima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado
 de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para
 Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionis-
 tas. Los permanentes, por asignaturas.
 Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con
 títulos académicos.
 Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis
 Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soli-
 citen.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER
 Plaza de San Cristóbal, 12.—**ALICANTE.**

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!
 POR MEDIO DE LOS
Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona)

Prior DON MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1373 POR EL PRIOR Pedro BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Denti-
 frico de los RR. PP. Benedictinos
 en dosis de algunas gotas en el agua cura
 y evita el caries, fortalece las encías, devol-
 viendo a los dientes una blancura perfecta.
 « Es un verdadero servicio prestado a
 nuestros lectores señalárlas esta antigua y
 utilísima preparación como el mejor cura-
 tivo y único preservativo de las Afe-
 ciones dentarias. »

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
 Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias
 y Droguerías del globo.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-
 ñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-
 perior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de
 Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador
 del Establecimiento.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANOS—En esta casa se reciben úni-
 camente de aquellos fabricantes que se
 pueden garantizar por 5 años, y estos se
 venden un 10 por 100 más baratos que en
 todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de
 Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios re-
 gistros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y
 con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y
 toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII,
 núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante.

Pupilage de 6 hasta 16 reales diarios.
 Cómodas habitaciones con vistas al mar,
 para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas.

Coche gratis para los empleados en
 Hacienda y para los viajeros desde las
 estaciones.

Transporte gratis de equipages desde
 el muelle a la casa para los pupilos; en la
 cual para mayores informes, se reparten
 prospectos.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce
 para curar las fiebres intermitentes y sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media
 caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Dro-
 guerías de España. En Alicante Farmacia
 del Dr. Soler Sánchez.

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA

BIBLIOTECA ECONÓMICA

Madrid: Arenal, 15, y Barcelona: Sta. Ana, 28 y 30

SUSCRIPCION ESPECIAL

para la adquisición de la **Santa Biblia** y
 demás publicaciones de dicha Biblioteca

Se abre una suscripción especial cuyo pago
 se efectuará en 12 plazos. Para dicha suscrip-
 ción regirán las siguientes bases:

1.ª Se solicitará por medio de los Corres-
 pondentes de **La Verdadera Ciencia Española**,
 Administradores diocesanos, Rectores de Se-
 minarios y Cura-párrocos que respondan de
 los pedidos.

2.ª Después de recibida la obra, que se re-
 mitir franca de porte, abonará al suscriptor
 cinco pesetas mensuales durante un año, si
 hubiese pedido la obra en rústica, y seis pe-
 setas cincuenta céntimos si fuese en pasta, en-
 cuadernada cada dos tomos en un volumen.

3.ª La remisión de fondos la harán los
 suscriptores por medio de los Sres. que auto-
 rizaren el pedido.

4.ª Con la Santa Biblia los que hayan he-
 cho esta suscripción, obtendrán gratis dos to-
 mos de **Vindicias**, encuadernados en rústica,
 de los cuales está publicado el 1.º que se remi-
 te ya juntamente.

A pesar de esta suscripción especial a pla-
 zos, para los que prefieran satisfacer su im-
 porte de una vez, seguirán los mismos precios
 establecidos hasta que se termine la publica-
 ción de las **Vindicias**, ó sea 48 ptas. la obra en
 rústica y 57 ptas. en pasta, formando cada
 dos tomos un volumen; con opción al regalo
 de los dos tomos de **Vindicias**, en rústica, cuyo
 valor en venta es de catorce pesetas.

Los libros de fondo de **La Verdadera Ciencia
 Española**, en sus dos Secciones Castellana y
 Latina, de reconocida importancia por el re-
 nombre de los autores, la profundidad de en-
 señanzas y variedad de materias, constituyen
 una escogida biblioteca, que los interesados
 en leer y difundir sanas doctrinas podrán tam-
 bien poseer des luego mediante una reducida
 cuota mensual.

Insiguiendo, pues, las bases antes estableci-
 das para la adquisición de la **Santa Biblia**, se
 ofrecen dichos libros a las siguientes

CONDICIONES

Sección Castellana, que consta de 66 to-
 mos en rústica, 750 pesetas mensuales; Idem
 id. id. en cartón, 900 pesetas; Sección La-
 tina, que consta de 50 tomos, en rústica, 10
 pesetas; Id. id. id. en cartón, 11 pesetas.

PIANOS
 ARMONIUMS, INSTRUMENTA
Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓN
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARREAS

Curacion radical de toda clase de fiebres
 de caracter intermitente sin temor a que
 reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstruye
 y repara las perdidas fuerzas y hace recobrar
 la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con
 correspondientes instrucciones para el uso
 seguidas de varias cartas de personas que
 las han usado que acreditan sus maravil-
 losos é infalibles resultados.
 RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéu-
 tico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

**ORGANOS
 PARA TEMPLOS**

Se construyen desde dos mil pesetas
 garantizados por diez años despues de
 someterlos a la aprobación de profesores
 entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda
 clase de instrumentos; condiciones espe-
 ciales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un com-
 pletísimo surtido en pianos, armoniums y
 accesorios de las mejores fabricas de Euro-
 pa. Realiza las compras al contado, por lo
 que puede ofrecer al público modelos de
 superior calidad artísticamente considera-
 dos, con grandes ventajas en las ventas
 al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 33.
 TELÉFONO 181.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1ª Clase, en PARIS

Suprime el Copáiba, la Cubeba
 y las Inyecciones. Cura los flujos
 en 48 horas. Muy eficaz en las en-
 fermedades de la vejiga, torna claros
 los orines más turbios. Como
 garantía, cada cápsula lleva MIDY
 impreso en negro el nombre.

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

A. SELFA GOMIS
SOMBRERERO

LABRADORES 32.

Gorras desde 2 reales en adelante.
 Especialidad para la composición de
 sombreros de todas clases.

LABRADORES 32.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farmacéutico en Paris
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única
 empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la
 digestión de la carne de vaca, digerida
 por la pepsina como por el estómago.
 Aliméntanse así los enfermos, los
 convalecientes y todas las personas
 acometidas de anemia por estenua-
 ción, digestiones difíciles, asqueo de
 los alimentos, fiebres, diabetes, tisis,
 disenteria, tumores, cancer, enfer-
 medades del hígado y del estómago.
 En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.